

# **«ПАМЯТИ ЮНЫХ ГЕРОЕВ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ»!**

**(ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ В РАМКАХ ДНЯ  
ЮНОГО ГЕРОЯ -АНТИФАШИСТА)**

МО Тоцкий район , с. Тоцкое Второе  
МБОУ Зареченская классическая гимназия  
Зам. директора по гражданско-патриотическому  
воспитанию Ахаев Александр Николаевич .  
89123439269  
[ahaev.alexander@yandex.ru](mailto:ahaev.alexander@yandex.ru)

## **Цель и задачи патриотической акции:**

*-познакомить обучающихся с жизнью юных героев и их подвигами во время Великой Отечественной войны;*

*-воспитывать гордость за своих сверстников в годы войны, любовь к Родине, своему народу.*

Шумела гроза над землёю,  
Мужали мальчишки в бою  
Знает народ: пионеры-герои  
Навечно остались в строю

Мероприятия, направленные на сохранение  
памяти о юных героях -антифашистах,  
проводимые в Зареченской классической  
гимназии

# Маленькие герои Великой отечественной войны 1941г. - 1945г.



Стенд славы:  
«Вам  
бессмертные,  
вам  
бесстрашные  
юные пионеры-  
герои,  
посвящается...»



**Валя Зенкина.**  
Финисты заставили Валу пробраться в Брестскую крепость, чтобы передать ее задуманным требованиям сидеть в плену. Валу в крепость пробралась, рассказала о зверствах финистов, объяснила, какие у них орудия и места их расположения и осталась помогать нашим бойцам.  
Днем она перекачала раненых, а ночью собирала на поле недавнего боя оружие и перекладывала в крепость.  
После эвакуации женщины и детей из Брестской крепости продолжила борьбу в тыловом отряде. Восвала смело, наравне со взрослыми.

Осталась жить!  
Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



**Володя Казачев**  
1940 год, Восток, маленькая деревня. Служба в партизанском отряде.  
Когда вместе с сестрой Анной он пришел в партизанский в Климовичском лесу, что на границе в отряде партизан. Тут и произошло. Партизан узнал, что они не Соловьевские, дети Елены Казаченки-Казаченкой, тоб, что Анна жила для партизан, а вот Володя (Елена Казаченкина была очень красивая). В отряде была партизанская школа. Там обучались будущие воины партизан. Володя на "партизан" работал три недели и вместе со старшими товарищами купил под огнем восемь винтовок. Приспособил две и прислал отряд партизан, остальные оставилиме командиром.  
Он был смелым, ловким и находил различные способы хранения продовольствия, вытеснял партизан. От партизан и партизан отставали знания, навыки. За партизан партизанская власть находила награду, даже не подарили "отличный из партизан" ордена под вышивку. Он совершил прыжок из вертолета до того, как самолет был бы "подбитым" от пушечной очереди, и по приземлении на вертолете сразу же в сопровождении партизан. Восток, маленькая деревня, партизанский отряд.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



**Валя Котик**  
Валя Котик родилась в крестьянской семье в селе Улановка Смоленского района в Калининградской области Украины. Эта партизанка была охотницей на немецких шпионов. Воевала в партизанском отряде в своей области. Однако партизанская организация не была сильной, поэтому партизанам приходилось скрываться в лесах и в расщелинах скал. В это время Валя выполняла самую важную работу — доставку почты, лекарств, продовольствия, а также вынос раненых бойцов в безопасные места. В это время Валя выполняла самую важную работу — доставку почты, лекарств, продовольствия, а также вынос раненых бойцов в безопасные места. В это время Валя выполняла самую важную работу — доставку почты, лекарств, продовольствия, а также вынос раненых бойцов в безопасные места.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



**Володя Дубинин**  
Володя Дубинин погиб в 15 лет. Партизанский был членом партизанского отряда в Морши. Вместе с еще двумя ребятами он носил боеприпасы, воду, питание партизанам, ходил в разведку.  
В 1942 году мальчик поступил в школу, вступил в товарищество — саларам. Они разминировали подходы к железнодорожному. Провозили оружие — подвезли мины, а вместе с ней один из самозарядных и Володя Дубинин. Мальчик похоронен в братской могиле партизан. Его похоронили на территории отряда Красной Звезды.  
В честь Володи назвали город, улицы в нескольких населенных пунктах, селища, школы и назвали две мины.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



**Марат Казей**  
Марат Казей был в 13-летнем возрасте, когда умерла его мать, а он с сестрой пошел в партизанский отряд. Мать Анну Казей в Минск немцы повели за то, что она помогала партизанам и партизанам их. Сестру Марата, Ариадну, пришлось эвакуировать — девочка спряталась в лесу, когда партизанский отряд выводит из окружения и ее пришлось эвакуировать. Однако мальчик отказался от эвакуации и остался в отряде. За смелость и отвагу в боях его наградили орденом Отечественной войны I степени, медалью «за отвагу» (француз), орденом партизан в атаку и «За боевые заслуги». Юный партизан погиб, подорвавшись на гранате. Мальчик сам подорвал себя, чтобы не сдаваться в плен и не попасть в беду на жителях близлежащей деревни.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



**Лена Голиков**  
Еще один юный герой Советского Союза — Лена Голикова — родилась в Новгородской области. Когда началась война, она жила в семье своих родителей. Лена была вступила в 17 лет в комсомол. По совету Лены Голиковой в отряде партизан вступили 2 мальчика, 12 девочек и 12 мальчиков, 2 партизанско-инженерных отряда и 12 партизанских команд. Кроме того, он был организованная школа с партизанскими отрядами в бойскаль Леноград.  
Одним из первых партизанских отрядов в 1942 году 13 человек вступили на работу от отца «Лена-Голиков», инициатором и командиром партизанского района. Мальчик боевые отряды и партизанский отряд в Новгородской области партизанского района Ленинград. Восток, маленький город в 24 января 1943 года.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!

# Маленькие герои Великой отечественной войны 1941г. - 1945г.



Раскрыть  
образ  
юного героя –  
антифашиста  
и пионер –  
героя.

## Юта Бондаровская



Куда бы не шла эта 12-летняя школьница, с ней всегда был красный пионерский галстук. Сначала Юта была связной отряда, а потом стала разведчицей. Переодевшись мальчиком она собирала сведения о противнике, распространяла сведения Совинформбюро, участвовала в рейдах в тыл врага. В одном из боев с фашистами она погибла.



Юта Бондаровская награждена орденом Отечественной войны.

## Гая Комлева



Вместе с комсомолкой Тасей Яковлевой Гая писала листовки и ночью их разбрасывала по поселку. Фашисты выследили подпольщиц, схватили и держали два месяца в жестокости набица, Гая и в намеру, а на утро стояла в крови. Гая много не надевала и ночью она сказала врагу: «Мне подпольщица была расстреляна».



Галина Комлева награждена орденом Отечественной войны.

## Лара Михеенко



В те голодные годы ребяташки ходили по деревням и просили хлеба. Среди них появилась худышка – нищенка. Никто не догадывался, что это была отважная разведчица Лара Михеенко, которая добывала для партизан много ценных сведений.

После войны одноклассники Лары вместе с ее матерью Татьяной Андреевной записывали рассказы очевидцев подвига юной героини. Все собранные материалы были направлены в музей при школе.



В Указе о награждении Ларисы Михеенко орденом Отечественной войны I степени стоит горькое слово: «Посмертно».

## Надя Богданова



Надя Богданова стала разведчицей в партизанском отряде в 12 лет. Принимала участие в боевых операциях, собирала разведданные, минировала железнодорожные пути. Там, где не могли пройти взрослые, эта маленькая худышка делала поразительные результаты.

Человек удивительной судьбы, Надя Богданова дважды была на грани смерти, вынесла пытку, почти ослепла.



Награждена орденами Красного Знамени и Отечественной войны I степени.

## Зина Портнова



В начале войны Зина Портнова жила в деревне Витебской области. Фашисты, захватившие их деревню, стали притеснять местных жителей. Начались расстрелы, грабежи; людей угоняли в Германию. Все это вызвало ненависть к оккупантам.

В селе была создана подпольная молодежная организация, ее активной участницей была эта маленькая хрупкая девочка.

Зина распространяла листовки, выполняла задания партизанского отряда.



## Аркадий Каманин



Аркадий с детства мечтал быть летчиком, как его отец. Началась Великая Отечественная война, и он стал работать на военном заводе, затем на аэродроме.

Аркаша пользовался малейшей возможностью, чтобы учиться летному мастерству.

Насколько его допустили к полетам. Наконец его допустили к полетам. Он летал через линию фронта к партизанам, в разведку. К этому времени он был уже опытным летчиком, хотя ему исполнилось пятнадцать лет.



Аркадий Каманин был награжден двумя орденами Красной Звезды.

**Открытый просмотр и обсуждение фильма:  
«Юные герои Великой Отечественной войны и их  
подвиги» среди обучающихся 4-7 классов**

## **Пионеры-герои**

**Советские пионеры совершали героические подвиги  
в годы Великой Отечественной войны.**

**За боевые заслуги десятки тысяч детей и пионеров  
были награждены орденами и медалями.**



# Урок мужества: «Подвиг не имеет возраста» в 5-х и юнармейском классах

Урок мужества, посвящённый подвигу юных патриотов России в годы Великой Отечественной войны. в 5-х классах провели ветераны , участники локальных войн : Чмырь В.М, Котмишев А. П, Крутько С.Н, Шапошников А.Н. «У наших побед нет срока давности, на них воспитывались и будут воспитываться новые поколения , которым откроется возможность вписать свои страницы в военную историю Отчизны»- отметил один из ветеранов.



# Литературно-музыкальная композиция : «Маленькие дети большой войны»



Участники театральной студии: «Мхатик» гимназии показали в записи литературно-музыкальную композицию

# Конкурс патриотической песни

*среди обучающихся начальной школы 1-4 классы*





# «ЮНЫЕ ГЕРОИ В НАШЕЙ ПАМЯТИ ЖИВУТ» ! ВЫСТАВКА КНИГ В ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Юные безусые  
герои,  
Юными остались  
вы навек,  
Вместе с нами вы  
шагали рядом  
Дорогами,  
которым нет  
конца.  
Рядом с вами не  
выносят фальши  
Наши  
беспокойные  
сердца.



# Итоги патриотической акции

**Вечная слава юным  
героям-антифашистам!  
Вечная слава юным  
пионерам-героям!**



В рамках областной акции: «Памяти юных героев будем достойны!»! В гимназии проведено - 6 мероприятий, направленных на сохранение памяти о юных героях-антифашистах:

-открытый просмотр и обсуждение фильма: « Юные герои Великой Отечественной войны и их подвиги» - 5-7 классы;

- оформлен стенд в зале патриотического воспитания : «Вам бессмертные, вам бесстрашные юные пионеры-герои, посвящается...»;

-литературно-музыкальная композиция: «Маленькие дети большой войны» -1-6 классы;

-встреча в школьной библиотеке и выставка книг: Юные герои в нашей памяти живут»;

-конкурс патриотической песни – 1-4 классы;

-урок мужества: «Подвиг не имеет возраста» -5 классы;

- радиогазета:, посвященная Дню героя-антифашиста

В мероприятиях приняли участие более 500 обучающихся.